

Felelős szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1910. MÁJUS 3.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 100. SZÁM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K.
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50.
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Nemzeti fényűzés.

Kassa, május 2.

Nemzeti fényűzés: ez az új nyavalyája Magyarországnak. Meg van állapítva hivatalosan. Egy magyar akadémikus állapította meg akadémias alapossággal. Hét megye hetvenkét faluját járta be és egy székér noteszt jegyzett tele adatokkal, míg ki merete mondani a nagy igazságot: hogy ezt az országot a fényűzés nyomoritja el.

Ennek a vádnak pedig semmi alapja sincs. Legalább általánosítani nem szabad, — bár semmit se kívánunk őszintebben: bár minden magyar család fényűzően élhetne. A fényűzés csak az iskolában nagy vétek, ahol chiát kell róla írni. A társadalomban sokkal kitűnőbb szerepe van: vele kezdődik a kultúra. Ami az elemi életszükségleteken kívül esik, az mind fényűzés s a fényűzés nélkül még ma is a troglodita ember állati életét élnék. Ám bár már az is ösmerte a luxust, mert kifurott békateknőt akasztott a nyakába és piros festékekkel vaddisznót tetovált a mellére ékességnek. Holott az élete föntartásához se a békateknőre, se a vörös agyagra nem volt szüksége. De az tette neki széppé az életet, — aminthogy ma is az adja meg az élet becsét, színét, kedvességét, ami nélkül meg lehetne élni. A költészet, a művészet, az ipar és kereskedelem, minden, ami az állati vegetáción kívül esik, az ember fényűző vágyait szolgálja.

S nem az a baj, hogy minálunk az emberek fényűzők: hanem az, hogy csak szeretnének azok lenni. Meg van bennük a kulturember fogékonysága az élet szépségei iránt: de nem tudnak vele mit csinálni. Nem a fényűzés pusztít el bennünket, — mert hiszen az is elpusztul, aki nem fényűző. Aki tisztán csak annyit költ, amennyivel a társadalmi állásának okvetlen tartozik, az se bír megélni, ha magánvagyonra nincs. S aki csak a fényűzés elemeit engedi is meg magának: annak már nemcsak küzködni

kell az étellel, hanem fuldokolnia is a megélhetés tengerének habjain s görcsösen kapkodnia a szalmaszál után. Még ha az a szalmaszál nem tiszta is.

Miért csökken hát egyre a nemzeti erő gyarapodás helyett. Bizony nem a fényűzés miatt, hanem akik utjában vannak a nemzeti fényűzésnek. Nem az teszi tönkre ezt a társadalmat, hogy sokat költ, hanem az, hogy keveset költhet, mert a sokat az állam szívja el tőle. Az adókkal, a vámokkal, a togyasztási illetékekkel, amik mindennek az árát fölverik s amikből semmi sem marad idebent, mert minden pénz ki-megy Ausztriába.

A választás rendje.

Rendőrhatósági intézkedés.

Fegyveres karhatalom.

A kassai rendőrhatóság konstatálja, hogy a választási mozgalmak idején és a választás tartama alatt, a multban is előfordult, hogy egyesek az egyéni és politikai szabadság megsértésével s a más vélemények terrorizálásával az erőszak terére léptek és polgártársaikat egyenes az alkotmányos élet egyik alapföltételét képező szabadvélemény nyilvánításban, másrészt a választói jog gyakorlásában megakadályozni igyekeztek, amiből nagyobb mérvű rendzavarások, bűncselekmények és sokszor a polgárság élet és vagyon biztonságát komolyan fenyegető veszedelmek keletkeztek.

Váczy József főkapitány figyelmezteti a város közönségét és az egyes politikai pártok vezetőit, hogy minden erejükkel és befolyásukkal hassanak oda, miszerint a honpolgári jog gyakorlásának szabadsága föltétlenül biztosítottassék, hogy a szabadvélemény nyilvánításban bármilyen erőszak vagy fenyegetés által senki ne akadályoztassék és hogy a közrend, a személy- és vagyonbiztonság ellen irányuló erőszakos cselekmények már csirájukban elfojtassanak. Figyelmezteti a főiskolai ifjúságot és általában a szavazati joggal nem bíró egyéneket, hogy a választókat szabad akaratukban ne akadályozzák és az erőszakos cselekményektől tartózkodjanak, mert ellenkező esetben az 1878. V. t. c. 178. § értelmében hat hónapig terjedő fogházzal és 400 koronáig menő pénzbüntetéssel büntetendők. Felhívja a mestereket, hogy tanoncokat, a szülőket,

hogy gyermekeiket, a gazdákat, hogy a cseledeket meggátolni igyekezzenek, hogy a választást megelőző időben vagy választás napján, különösen az esti órákban valami csoportosulásban, utcai tüntetésben részt vegyenek. Az utcai csoportosulás és zavargás esetében a rendőrhatóságnak mindenki, személyválogatás nélkül engedelmességet tartozik, az ellenszegülőkkel szemben a hatóság kérlelhetetlen szigorral fog eljárni s ha egyéb súlyosabb beszámítás alá nem eső bűncselekmények nem forognak fenn, a vétkek 8 napig terjedő elzárással fognak büntetelni.

Általánosságban figyelmezteti a lakosságot a rendőrhatóság, hogy a választási idők tartama alatt netán előforduló minden törvénybe ütköző cselekményt, a legerélyesebben szükség esetén fegyveres hatalom alkalmazásával is meg fog akadályozni és a törvény teljes szigorával fogja megtorolni.

A gyermekszanatóriumért.

A máj. 8-iki monstre-diszelőadás.

Soha magasztosabb eszme szolgálatában művészeink jelesei még sorompóba nem léptek, mint aminőt a május hó 10-ére hirdetett monstre-diszelőadás a kassai Nemzeti Színházban van hivatva szolgálni. Ismeretes, hogy gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszter, a most megindított új gyermekvédelmi mozgalomnak, a Gyermekszanatórium-Egyesületnek kormányzó-elnöke minő lelkes agitációt fejt ki, hogy az ország területén több gyermekszanatóriumot létesítsen társadalmi uton, valamint állami támogatás mellett, hogy gondoskodás történjék azon szegénysorsú, senyvedő beteg kisdetek gyógykezeléséről, akik most évről-évre ezer és ezer számra elpusztulnak kellő és megfelelő ápolás hiányában. Ezt a nagy eszmét és gróf Zichy János közoktatásügyi miniszternek eléggé meg nem becsülhető törekvését, hogy minél sürgősebben életbe léptethető legyen több gyermekszanatórium, felkarolni kötelessége Kassa hazafias közönségének is, mely most az első balaton-menti gyermekszanatórium költségeihez egy oly hozzájárulási módot kap alkalmul, mely már művészi, ritka nagy értékénél fogva is, meg kell, hogy mozgassa városunk társadalmát.

A május hó 10-iki monstre diszelőadásra már az itt vázolt felette fontos humanitárius cél érdekében is sietni kell mindenkinek jegyét megváltani, de a program, amelyet ez a kivételes művészi est szolgáltatni fog, egymagában olyan, hogy a nagymultu kassai Nemzeti Színháznak művészi eseményei sorában a legelső helyre fog kétségkívül beilleszkedni. Már végleg kialakult

KOBRAK CIPŐK

raktára Fő-utca 43. szám.

Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyermekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.

==== Pontos és szolid kiszolgálás. ====

a nagy művészi esemény programja. Május hó 10-én ugyanis egy este fognak fellépni a színházi diszeldadason *Fodor Aranka*, *Szoyer Ilonka*, *B. Sándor Erzs.*, *Környei Béla* és *Márkus Dezső* operai karnagy. Művészeink jelesét egy estére ez az eléggé meg nem becsülhető nagy cél: A Gyermekszanatórium megvalósítása iránti lelkesedés hozza városunkba, mert a magyar művészet kincses házában itt felsorolt jelesei minden fellépti díj nélkül vesznek részt a monstre diszeldadason, csak hogy beigazolják, hogy mikép kell önzetlenül szolgálni egy olyan nagy nemzeti ügyet, mely a magyarság jövőjének erőteljesebbé tételét kívánja előmozdítani és hogy eme nemes ténykedésükkel is felhívjuk Kassa mindig áldozatkész társadalmának érdeklődését a Gyermekszanatórium eszméje iránt.

A mostre művészet, de általában a Gyermekszanatórium eszméjének Kassán való sikeres propagálása érdekében személyesen jártak Kassán *Bosnyák Zoltán* miniszteri tanácsos, mint a Gyermekszanatórium Egyesület egyik alelnöke és dr. *Fodor Oszkár* igazgató. Városunk minden nemes eszméért hevülő polgármestere *Eder Ödön* nyomban azt a kijelentést tette, hogy a legmesszebbmenő támogatásával fogja a Törvényhatóság és a város közönsége is biztosítani, hogy a gyermekszanatóriumi mozgalom ezen példátlanul fényes beköszöntője a legimpozánsabban sikerüljön. A monstre diszeldadás helyárait az itt felsorolt felette gazdag programot véve alapul, még mindig csak mérsékelt emelte a színügyi bizottság engedélyével a rendezőség, amennyiben ez estén a legdrágább hely a páholy lesz és pedig 36 kor. és 30 korona, a legolcsóbb hely pedig 40 fillér. A jegyek árusítását minden előjegyzés mellőzésével már is eszközöli a színház pénztára.

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 85. szám.
(Andrássy-palota.)
Modern, uri kényelemmel berendezve, a felvidék legn. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.
Hét amerikai karambol asztal.

HIREK.

Apponyi a jogakadémiához.

Válasz az üdvözlésre.

A kassai kir. jogakadémia tanári kara gróf Apponyi Alberthez üdvözlő iratot intézett abból az alkalmából, hogy Roosevelt Tivadar az észak-amerikai unio volt elnökét magyarországi látogatása alkalmából kaulauzolta és ez által hazánk viszonyainak a külfölddel való hű megismertetéséhez újlag hozzájárult.

Gróf Apponyi Albert az üdvözlöt dr. Kérészy Zoltán jogakadémiai igazgatóhoz intézett következő levélben köszönte meg:

Igen tisztelt Igazgató ur!

Nagy hálával vettem a kassai kir. jogakadémia tanári karának szives megemlékezését, nagynevű amerikai vendégünk látogatása alkalmából, mely látogatás ugyhiszem — valóban nagy erkölcsi hasznára lesz sokat rágalmazott szegény hazánknak.

Nem tulajdonítok azonban magamnak érdemet e látogatás létrehozása körül, benne volt az annak a körutnak tervében, mely által a nagy amerikai polgár Európa politikai tényezőivel meg akart ismerkedni. Ha valamely subjektív befolyás érvényesült is döntőleg, ugy ez csak washingtoni nagy követünké, aki a volt elnöknek egyik legjobb barátja.

Nagyon örülök, hogy a nagyérdemű tanári kar a hivatali viszony megszűnésével nem tartja megszakítottnak azt az erkölcsi összeköttetést, melyet örömmel tartok fenn hazánk kultúrtenezőivel.

Kiváló tisztelettel:

Eberhardt, 1910. április 29.

Apponyi Albert.

— Hirtelen halál. *Kárász András* kassai polgár, amint szombat este a Vörösmarty-téren levő lakásáról, a löcsei-házba igyekezett, hogy a választások érdekében tartandó permanens ülésen részt vegyen, a Petőfi-téren rosszul lett s a Makranszky-féle ház előtt összeesett s meghalt. Egy arra menő uriember megismerte a földön fekvő férfiben *Kárász Andrást* s haza üzent a szerencsétlenség hírével. Több mint egy óra hosszat tartott, míg a kétségbeesett család orvost tudott találni. Nagy Géza dr. tisztí orvos vizsgálta meg a halottat s konstatació nincs segítség. *Kárászt* szívizéhlühés ölte meg. Az elhunyt 61 évet élt, ma délután temetik.

— A választások határnapja. A kormány, a nemzeti munkapárt országos körében elterjedt hírek szerint, csak jövő heti rendes tanácskozásán foglal állást ezekben a fontos kérdésekben. Addig minden hír, a mely dátumokkal szolgál azon a határon túl, hogy a kormány a legszigorubbán ragaszkodik a törvény betűjéhez, találgatás. Nem lehet egyéb, ha gróf *Khuen-Héderváry Károly* miniszterelnök híveinek ez iránt hozzá szombaton intézett kérdései elől is kitér, mint a hogyan azt tette a nemzeti munkapárt klubjában. Mindenesetre furcsának kell találni a nagy kíváncsiskodást egy olyan terminust illetőleg, a mely terminust a törvényes rendelkezésekből adódó határnapok nyomán bárki egyszerű számtani művelettel kiszámíthatja. A házfólosztatás március 22-én történt, vagyis az új képviselőháznak legkésőbb június 22-én össze kell ülnie. Hogy e követelménynek elég tényszerű, a választásoknak június elején kell megtörténniök. Ezt mindenki tudhatja. Hogy aztán a választások ideje elsejétől lesz tizedikéig, vagy másodikától tizenegyedikéig, ez a különbség nem ok a nagy politikai nyomozásra.

— A kereskedelmi miniszter *Iglón*. Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter május hó 17-én reggel érkezik *Iglóra*. Még a délelőtt folyamán megtartja programbeszédét és délben részt vesz a tiszteletére rendezendő banketten. Délután megtekinti az *iglói* gyárat. Ézután két napot *Merény* és a községek látogatására szentel, ahová *Iglóról* nagy tömegben kísérik a választók.

Erőszak a választási mozgalmakban: Még több hét választ el az országgyűlési képviselőválasztástól s már is az erőszakoskodás tünetei mutatkoznak minden vonalon: a pártok által kibocsátott falragaszokat letépi, sőt az is megtörtént, hogy egyes választó polgárok ablakait kövekkel bezúrták. A rendőrhatalóság figyelmezteti a lakosságot hogy

a kiragasztott hirdetések megrongálása, vagy leszakítása 5 napig terjedhető elzárással büntetendő. Mindazok, akik a képviselőjelöltek kitűzött zászlóit és jelvényeit erőszakosan eltávolítják, vagy megrongálják 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, vagy 20 napig terjedhető fogsággal büntetendők, ha valamely csoport oly célból, hogy személyeken vagy dolgokon erőszakot követnek el, valakinak lakásába, birtokába behatol, a csoport minden egyes tagja két évig terjedhető börtönnel büntetendő. Ha valamely csoport nyílt utcán és egyéb nyílt helyen akár személyeken, akár tárgyakon követ el erőszakosságot, a csoport mindenik tagja három évig terjedhető börtönnel büntetendő. Az olyan csoportosulás, melynek az a célja, hogy a hatóságot kötelessége teljesítésében akadályozza, három évi börtön sújtja. A kassai közönség járuljon hozzá, hogy a hatóság a rendet fenntarthassa. Mérsékeljék a szenvedélyeket, mert választás után is lesz még világ.

— Zászlórongálók. Egy felbérelt banda szombatról vasárnapra virradó éjjelen, a Szomorú-, Kárpát- és Kukoricza-utcán kitűzött *Andrássy-féle* zászlókat letépte és megrongálta. Mintegy husz földszintes házról tépték le a zászlókat. Ezek az elvadult állapotok azokat terhelik, akik eszközökben nem válogatva, bedobták a polgárság körébe az ellenségeskedést.

— Májusi ájtatosságok. A keresztény középkor vallásos poézisa a tavasz virágos hónapját *Mária* boldogságos emlékezetének szentelte. Krisztus anyjának tisztelete ott gyökeredzik a renaissance előtti időkben. A Madonnák kora teremtette meg ezeket az áhitattal, költeszettel teljes estéket, mikor az ódoníves templomokban a Madonnák oltárai előtt meggyújtják a mécset s elhozzák a tavasz minden virágát a keresztények Nagyasszonyának, *Máriának* s felzendül a mi magyar földünkön az ősi keresztény zsoltár:

Boldogasszony anyánk, régi nagy patrónánk,
Ne feledkezzél meg szegény magyarokról . . .

A *Mária-kultusz* e szép tavaszi napjai a legbájosabb ünnepei a katolikus egyháznak.

— Porosz hercegek a Tátrában. *Henrik* porosz kir. herceg és *Adolf Frigyes* mecklenburgi herceg 40—50 automobilon május 16-án délután *Rozsnyó* felől *Iglón* át *Tátrafüredre* érkeznek. Másnap, 17-én, *Szepesbélán* át a *Magurán* keresztül hagyják el az országot.

— A kassai *Uránia* színházban ma hétfőn és kedden, amely előadásokkal a színház megkezdí rendszeres mozgófénykép-előadásait, rendkívül érdekes műsor kerül színre. A műsort a legutóbbi napok legjelentősebb momentuma: *Rosevelt* magyarországi tartózkodásáról felvett mozgófényképek nyitják meg. A szabad Amerika volt elnökének ez a magyar diadalutja egyike a legszebb és legmozgalmasabb kép, amelyet az *Uránianak* eddig bemutatni módjában volt. A komikus képek sorából kiemelkednek: A hajnövesztő szer és *Othello* a tengerparton című képek, amelyeknek kacagtató jelenetei kiváló szórakozást nyújtanak. Ezekon kívül a legszebb színes természetutáni felvételek tarkítják a műsort, amelynek egyik pompás képe: Az élet viharai című megható történet, amelyet a legelőkelőbb párisi színház legjelesebb művészei adnak elő. Az előadások esti fél nyolc órától tizig folytatódólagosak.

Kitzbichler György

aszfalt, csatorna, terazzo, beton és vasbeton építő-vállalkozó KASSA. Iroda és telep Vam-utca 7. sz. Telefon 432. sz.

— Lássan az ablakbeveréssel. A rendőrség széles körű nyomozást folytatott azon ismeretlen tettesek ellen, akik *Stekker* Károly, függetlenségi pártvezér, Salétromutcai lakásának ablakait beverték. A detektívek, mint értesülünk jó nyomon járnak s csak rövid idő kérdése, hogy a tetteseket kézrekerítsék. A gyáva támadók, akik az éjsötétjében elmenekültek, ugy nemsokára megkapják a kiérdemelt megtorlást. Eppen most olvassuk *Váczy* József főkapitány hirdetését, melyben az áll: Azok, akik ablakbetörés által vagy másféle módon másnak a vagyonát szándékosan és jogtalanul meg rongálják, vagy annak meg rongálását megkísérik, három évig terjedhető fogsággal és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők, (1878. t. c. V. t. c. 418. §.) Azt hisszük a bős kurucok, akik politikai bosszúból követhették el ezt a csunya orv-támadást, nem igen örülnek a reájuk néző kilátásoknak. A többiek pedig jegyezzék meg maguknak: Lássan az ablakbeveréssel! Mert a hatóság nem tréfál s nincs olyan hangos kortes, aki vétkelés esetén a büntetés alól kibújhatna.

— A pénzintézetek országos egyesülete május elsején kezdte meg működését. Az egyesülés első akciója az adótörvények tekintetében való állásfoglalás lesz. Az egyesülés igazgatója a pénzintézetek összes zérelmeit és kívánalmait kimerítően tárgyaló memorandumot dolgozott ki, amelyet a napokban küld meg a tagoknak. A memorandum országos ankét elő fogja terjeszteni, melyet pünkösdre hív egybe az egyesülés. Ugyanez az ankét fogja tárgyalni az ipari és kereskedelmi alkalmazottak betegsegélyezéséről szóló törvénynek a pénzintézetek szempontjából való reformját, valamint a központi revizori iroda szervezésének kérdését.

— Eöttevényi Nagy Olivérnének a napokban egy új novella kötete jelent meg „A sátn felesége és egyéb elbeszélések” címmel. A könyv 328 oldalon 25 hosszabb-rövidebb elbeszélést foglal magában, ára 4 korona s minden könyvkereskedésben kapható.

— Szamovolszky Ödön műtermében. A kassai honvéd-szobor mesteri alkotásának két világhírre tett szert szobrászművész neve fűződik. Szamovolszky Ödön a neve, aki elnyerte a Szabadságharc-szobor elkészítését és Horvai Jánosé, akit a Kossuth Lajos szobrával bíztak meg. *Szamovolszky* Ödönt most egy hírlapíró meglátogatta műtermében, ahol most folyik a hatalmas művész alkotás mintázása. Három éve dolgozik már a szobron Gách Istvánnal együtt és még három évig eltart a munka. Azon törekszik, hogy a Szabadságharc-teret, Európa egyik legszebb városi formációját minden részében kihasználja a szobor körül. A sugárszerűen egybetorkolló utcák valamennyiére hatásos perspektívával kell belekombinálni a szobrot. E végből a csoportozatok háttérét s gonddal komponálja. A szobor főalakja közel kilenc méter magas lesz, a mellék figurák három métereseek. Anyagul nem a fehér karrarai márványt választotta, hanem haraszt terméskőből, ami ugyan drágább a márványnál, de örökös. A nagyjából való kifaragást nem olasz, hanem magyar munkásokra bizza, a végső finomságokat pedig ők maguk: Szamovolszky és Gách viszik a kő felületére. Mert a szobor még a véső és pöröly csattogása közben is idomul, változik a kő formanyelvének a sajátosságai szerint.

— Darányi Ignác az agrárpolitikai kérdésekről. A Magyar Gazdaszövetség ma tartotta évi rendes közgyűlését, amelynek tanácskozásait ma első ízben vezette Darányi Ignác. Az elnök megnyitó beszédében az agrárpolitika kérdésével foglalkozott. Beszédében egyrészt hevesen védte az agrár védvámpolitika irányát, másrészt éppen olyan

hevesen támadta a „fölös közvetítést” és a közvetítő kereskedelmet tette felelőssé a fokozódó drágaságért. Ezután a magyaránnyu telepítés szükségét fejtegette, végül kijelentette, hogy a magyar gazdák nem kívánnak külön pártpolitikai töredéket alkotni, nem akarnak külön agrárpártot csinálni, mert foglalkozások és osztályok szerint széttagolni a magyar parlamentet nem volna helyes dolog. De viszont számítanak minden párt soraiból hatékony támogatásra. A közgyűlés a beszédet nagy tetszéssel fogadta és csak hosszabb szünet után fogott a napirend elintézéséhez. Bernáth István igazgató terjesztette elő az évi jelentést, melyet tudomásul vettek. Végül elfogadták a szövetség évi számadásait.

— Öngyilkossági kísérlet. *Krizsák* István kassai gazdasági akadémiai hallgató, tegnap délután Fő-utca 113. számú lakásán meg akarta mérgezni magát. Opiumot ivott. A házbeliak a gazdász szobájából hangzó hörgésekre lettek figyelmesek s hívtak orvost az életunt fiatalemberhez. Az első segélyt dr. *Szentimrey* Ákos megyei tisztifőorvos nyújtotta, ezután a mentők a kórházba szállították *Krizsákot*. Állapota súlyos, de nem életveszélyes s valószínűleg meg fogják menteni. Tettének oka ismeretlen.

Berger nagy kávéház
az előkelő közönség találkozóhelye
Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

Színház

Színházi műsor:

HÉTFÖN: Carmen.

KEDDÉN: Don Caesar de Bazan.

SZERDÁN: Folt amely tisztit.

CSÜTÖRTÖKÖN: d. u. Luxemburg grófia.
este: A boszorkányvár.

— Don Cesar de Bazan. Kedden este Dumoir és Dennery romantikus, nagyhatású színművét *Don Cesar de Bazan-t* adják a kassai Nemzeti Színházban. A címszerep *Komjáthy* János egyik legkitűnőbb alakítása, amivel már magával ragadta a kassai közönséget A többi szerepeket Fái Flóra, Jákó, Majthényi, Ujváry, Tihanyi, Bartha játsszák.

— A színiévad befejezése. Május hó 5-én a színtársulat befejezi az 1910-11. évi téli szezont. Ez nem jelenti egyúttal a színház kapujának bezárását, amennyiben még öt napig előadások lesznek a színházban, melyet részint a kardalások, részint az elsőrangú színészek és a gyermekszanatórium rendeznek. Szerdán, Echegaray spanyol drámáiról *Folt, amely tisztit* című izgalmasan érdekes színművében bucsuzik a drámai személyzet. A főszerepet Fái Flóra játssza. Az operett személyzet a *Boszorkányvár*, Millöcker örökszép zenéjű dalművében bucsuzik.

TÁVIRAT — TELEFON.

Lukács audiencián.

Budapest, május 2.

Lukács László pénzügyminiszter Tomasics Miklós horvát bánnal együtt tegnap Bécsbe utazott és ma kihallgatáson jelent meg a felség előtt. Lukács ez alkalommal a miniszterelnököt helyettesítette s a király hozzájárulását kérte a minisztertanács határozataihoz. A választások kiírásával a szerdai minisztertanács foglalkozik. Lukács erre nézve is kikérte a felség beleegyezését. A pénzügyminiszter holnap érkezik vissza Budapestre.

Kossuth Abonyban.

Budapest, május 2.

Kossuth Ferenc tegnap Abonyban járt és nagy politikai beszédet mondott.

Városok mozgálma.

Budapest, május 2.

A rendezett tanácsú városok országos egyesülete azzal a kéréssel járult a polgármesterekhez, hogy csak olyan jelölt támogassanak, akinek programjában van a városok fejlesztése is.

Rajk Aladár jelölése.

Baja, május.

Bajáról jelentik, hogy Rajk Aladár volt képviselőt fölszólították választói, hogy lépjen ki a Justh-pártból. Rajk engedett az óhajnak s megválasztatása most bizonyos.

Andrássy Gyula és a Déri-ügy.

Budapest, május 2.

Gróf Andrássy Gyula lemondott a képzőművészeti társulatnál viselt elnöki tisztéről. Lemondásának oka a Déri-féle botrány volt, mely — mint eléggé érthető is — nagyon kellemetlenül érintette Andrássyt.

Magyar kereskedők Törökországban.

Budapest, május 2.

A török kereskedők látogatását most viszonzazzák a magyarok. Budapestről és vidékéről 80 kereskedő utazott Konstantinápolyba.

A Saccharin-csalás.

Budapest, május 2.

A rendőrség szombaton fog ítéletet mondani a Sacharin-ügyben.

Berugott jelölt.

Budapest, május 2.

Zachár István, Vázsonyi Vilmosnak a VI. kerületben ellenjelöltje tegnap berugott állapotban a Dunába akart ugrani. Szándékának végrehajtásában azonban megakadályozta a rendőr, aki elő is állította őt. A jelölt ur a rendőrségen jól kialudta magát s fölébredvén nem is emlékezett tettére. Az alkoholtkedvelő honatyajelöltet azután szabadon bocsátották.

Hofrichtert felakasztják.

Bécs, május 2.

Bécsből jelentik, hogy Hofrichter főhadnagyot ma délelőtt 9 órakor ismételtén kihallgatták s fölolvasták előtte felesége valótlomását, mit a teljesen megtört merénylő egykedvűen hallgatott végig. Főtárgyalása valószínűleg e hó 10-én lesz s körülbelül három napig fog tartani. Az ítéletet, — mivel az ügy is kötél általi halál lesz — a legfelsőbb katonai bíróság a király elé fogja terjeszteni.

Munkások ünnepe.

Budapest, máj. 2.

Budapesten tegnap a munkások tüntető fölvonulása minden harc nélkül történt meg. Ugyanilyen hírek érkeznek Párisból is, ahol tegnap délelőtt rendzavarás egyáltalában nem fordult elő. Arles-ben (Franciaország) a rendőrségi épület előtt pokolgépet találtak, mely azonban senkiben kárt nem okozott.

A hitvescsábító büntetése.

Budapest, május 2.

Bencze Mihály vasuti fékező tegnap Angyán Kálmán, kartársát a harmadik emeleten levő lakásáról ledobta. Angyán szörnyet halt. Büne az volt, hogy Bencze feleségét elcsábította.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő **Gróf Andrássy-féle kert** a városi közgyűlés engedélyével **parcellázás alá kerül.**

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, **több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó.** A felparcellázott telek, amely **építkezésre igen alkalmas**, a központhoz közel, a **város belsejében fekszik.**

Az építési telkek **olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről** részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társasága.
Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Kassai műjéggyár.

Értesítés.

A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

műjéggyárunk

folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.

Kristálytisza műjeget hozunk forgalomba és elfogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezményes árák mellett. Rendelési előjegyzéseket szíveségből elfogad **FRIEDMAN TESTVÉREK** cég Fő-utca 6. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai műjéggyár, Perlmutter Jakob és Társai.

OLCSÓ építési telkek és HÁZAK ELADÓK.

Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál.

Ugyanott **olcsó kölcsönök** is kaphatók.

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Murányi József kiadó.

Gázcoaks-ra

szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN:

Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- " " 4.40, 100 "

ÁRAK NAGYBAN.

Darabos Coaks Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- " Kor. 3.92, 100 "

házhöz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.

Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakarékosabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksneműek minőségével és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt egyrészt, másrészt pedig mivel a szénműveknél általában áremelkedés várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.



BAUERNEBL ES FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR **KORONA SÖR** **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e serfözde söre méretik ki.

A Kassai Jelzálogbank részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.